

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 2 (8568) Среда, 3 января 1951 г. Цена 20 коп.

Образцово проведем организационно-техническую подготовку к выборам

18 февраля 1951 года — день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Подготовка к выборам в высший орган государственной власти нашей республики развернулась сразу же после выборов в местные Советы депутатов трудящихся, на которых блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу.

Эта победа еще раз показала, что советские люди всеполюбно и горячо поддерживают политику большевистской партии, советского правительства, ставящих интересы народа превыше всего.

В выборах местных Советов приняли участие почти все избиратели, за исключением исключенных. Такая высокая активность трудящихся в выборах органов государственной власти возможна только у нас, в стране социализма, где государством управляет сам народ, где интересы государства неотделимы от интересов каждого советского человека.

Активным участием в выборах местных Советов, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных народа показала свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого Носифа Виссарионовича Сталина.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР проходит в то время, когда успешно завершил послевыборную пятилетку, советский народ вступил в 1951 год, год новых побед в борьбе за осуществление грандиозной программы, начертанной товарищем Сталиным 9 февраля 1946 года в его речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

Успешно выполнен план послевыборной пятилетки, советские люди сделали новый крупный шаг вперед по пути дальнейшего подъема народного хозяйства, укрепления могущества своей Родины, по пути построения коммунистического общества.

На промышленных предприятиях, в колхозах и МТС Томской области, как и во всей нашей стране, с силой развернулась социалистическое соревнование за встречу дня выборов трудовыми подвигами матери-Родины.

Избирательная кампания ширится с каждым днем. Агитаторы и пропагандисты рассказывают трудящимся о великих победах страны социализма, о ее развитии под руководством партии Ленина—Сталина, о борьбе Советского Союза за мир, разъясняют Сталинскую Конституцию, избирательный закон, мобилизуют трудящихся на выполнение задач, поставленных перед народом партией и правительством.

В Томской области утверждены окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, образованы избирательные участки, началось выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. В избирательные комиссии народ посылает лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

Надо позаботиться о более широком развертывании всей организационно-технической подготовки к выборам, за которую в первую очередь несут ответственность исполнительные комитеты местных Советов.

Главная задача организационно-технической подготовки заключается в том, чтобы создать все необходимые условия для осуществления всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Успешно справиться с этой задачей исполкомы местных Советов смогут лишь тогда, когда примут полновесную оперативность и инициативу, возьмут в подготовку к выборам широкий советский актив, напомним о том, что в период избирательной кампании, Сила Советов складывается именно в том, что в их деятельности принимают непосредственное участие широкие массы трудящихся.

Используя опыт прошлой избирательной кампании, исполкомы Советов должны

обеспечить строгое соблюдение всех требований и сроков, установленных Положением о выборах.

Согласно избирательному закону, за 30 дней до выборов исполнительные комитеты местных Советов обязаны вынести списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить возможность ознакомления с этими списками в помещении Совета или избирательного участка.

К составлению списков надо подойти со всей ответственностью, тем более, что в подготовке избирательной кампании у нас в области на некоторых избирательных участках при проведении этой работы были допущены серьезные недостатки — пропуск отдельных граждан, неточность данных об избирателях и т. д. Такие недостатки имели место, например, в Зырянском, Багачарском и других районах области.

Составление списков избирателей, проделанных постоянно или временно на территории данного Совета, — одна из основных задач организационно-технической подготовки к выборам. Исполкомы местных Советов обязаны своевременно организовать проверку списков избирателей, неуклонно выполнять требования Положения о выборах, заключающиеся в том, чтобы не позднее, чем в трехдневный срок, рассматривать каждое заявление о несправильности в списках избирателей.

Заблаговременно во всех случаях следует продумать организацию работы избирательных комиссий, хорошо ознакомить членов комиссий с Положением о выборах и обязанностями, входящими в круг их деятельности. Опыт прошлой избирательной кампании показал, что отдельные члены избирательных комиссий не были как следует проинструктированы.

В порядке дня уже сейчас надо поставить вопросы материально-технического обеспечения предстоящих выборов. Следует заранее позаботиться об оборудовании помещений, где будет проходить голосование, о снабжении избирательных комиссий инвентарем, канцелярскими принадлежностями, бланками избирательной документации, обеспечить на избирательных участках безотказно действующую телефонную связь и т. д. Надо создать максимум удобств для работы каждой избирательной комиссии, каждого агитатора.

Подготовка к предстоящим выборам немалым без дальнейшего улучшения практики всей советской работы. Вновь избранные местные Советы призваны осуществлять наказы и предложения, внесенные трудящимися в период прошлой избирательной кампании и внесенные сейчас, добиваться еще лучшего удовлетворения запросов населения, бороться за дальнейшее развитие народного хозяйства, за претворение в жизнь политики коммунистической партии — этой жизненной основы социалистического строя. Чуткое отношение к желтым критическим замечаниям избирателей, к предложениям трудящихся, большевистская требовательность и непримиримость к недостаткам обязательны для каждого советского работника. Широко развертывание деловой большевистской критики и самокритики поможет улучшить практическую деятельность Советов, повысить их роль в хозяйственном и культурном строительстве.

Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР — одна из важнейших политических кампаний. Успешное проведение ее всеполюбно зависит от высокого уровня агитационно-массовой и организационно-технической работы. Подготовка к выборам сейчас должна быть в центре внимания партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, в центре внимания всей общественности.

Успешное проведение выборов будет способствовать дальнейшему, еще более расцвету советской демократии, повышению активности трудящихся в управлении своим родным государством, в осуществлении генерального сталинского плана построения коммунистического общества.

Успехи хлеборобов Украины

БНБВ. (ТАСС). Замечательными достижениями встретил новый год трудящийся сельский хозяйств Украины. В беседе с корреспондентом ТАСС Министр сельского хозяйства УССР тов. Калаченко сообщил:

— 1950 год вошел в историю сельского хозяйства республики как год решающего повышения культуры земледелия, широкого внедрения в производство достижений сельскохозяйственной науки и передовой практики.

Благодаря огромной помощи партии и правительства, самоотверженному труду колхозников и возросшей культуре земледелия все сельскохозяйственные работы были проведены в более сжатые сроки и лучше, чем в предыдущие годы.

Колхозы Украины добились высоких урожаев сельскохозяйственных культур. Маньковский район, Киевской области, на каждом из 440 гектаров вырастил 33 центнера озимой пшеницы, а на 100 гектарах — по 50 центнеров. Республика досрочно выполнила план сдачи государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Успешно осуществляется сталинский план преобразования природы. Головое задание посадки полезащитных лесных полос перевыполнено. Больших успехов добились животноводы, досрочно завершившие годовую план развития общественного продуктивного животноводства.

Значительно возросли денежные доходы колхозов. Только в Киевской области число колхозов-миллионеров увеличилось почти в три раза.

Богатые перспективы повышения урожайности и дальнейшего подъема продуктивности общественного животноводства открываются перед колхозами республики в 1951 году. Сельхозработники осваивают новые культуры на два миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Злаковой пашотой обеспечено 96,8 процента площадей посева всех яровых культур наступающего года. К весне машинно-тракторный парк республики пополнится новыми тысячами тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Выполнен план заготовки семян яровых культур. На трехлетних курсах подготовки мастеров сельского хозяйства обучается свыше миллиона колхозников.

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

Вчера в коллективе швейной фабрики № 5

Вчера в цехе массового пошива Томской швейной фабрики № 5 состоялось многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия. Коллектив фабрики обсудил вопрос о выдвижении кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В число кандидатов в состав избирательных комиссий выдвигались передовые люди производства, активные общественники. Начальник цеха массового пошива тов. Копытева выдвинула кандидатуру заведующей фабричной лабораторией — опытной производственницы и активной общественной Ч. М. Хватовой, уже не раз участвовавшей в проведении выборов.

Бригадир цеха массового пошива тов. Чуковина предложил выдвинуть кандидатом в состав избирательной комиссии начальника закройного цеха М. Ф. Вершинину, которая деятельно участвовала в подготовке и проведении прошлых выборов.

Как достойного человека, заслуживающего народного доверия, говорила секретарь парторганизации тов. Горбунова о работнице фабрики А. Ф. Виновской. В период прошлых выборов тов. Виновская работала секретарем избирательной комиссии и успешно справилась с порученной ей работой. Предложив ее кандидатом в состав избирательной комиссии, тов. Горбунова призвала коллектив широко развернуть соревнование цехов и бригад за встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР высокими производственными показателями.

Коллектив фабрики единодушно решил выдвинуть кандидатами в состав участковых избирательных комиссий тт. К. М. Хватову, М. Ф. Вершинину, А. Ф. Виновскую.

В техникуме общественного питания

Про-приемному убрал в клуб техникума общественного питания. Вчера, 2 января, здесь состоялось собрание учащихся, преподавателей, рабочих и служащих техникума и школы кулинарного ученичества по выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Открывая собрание, секретарь парторганизации техникума А. А. Алябьева говорила о торжестве советской демократии, о победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Первое слово преподавательница химии В. М. Орлова. — сказала она, — выдвинуть кандидатом в состав участковых избирательных комиссий Дому Гелоригину Кокору — заучи школы кулинарного ученичества, члена ВКП(б). Тов. Кокору она сказала свое доверие на прошедших выборах. Шестой раз выдвигается она в состав избирательных комиссий, и можно быть уверенными, что и сейчас она примет деятельное участие в подготовке и проведении выборов.

Выступивший затем И. М. Гиндо, исполняющий обязанности директора техникума, предложил в состав участковой избирательной комиссии кандидатуру преподавателя математики Ивана Леонидовича Казанцева. В прошедшие выборы И. Л. Казанцев неоднократно был в составе участковых избирательных комиссий и безупречно выполнял возложенные на него обязанности.

Т. И. Офинова рекомендует в состав избирательной комиссии молодого преподавателя русского языка и литературы Анастасию Александровну Кочеткову, также активно участвовавшую в проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Заведующая библиотекой, депутат Томского городского Совета Т. Д. Черепанова предлагает в состав избирательной комиссии старшего работника школы кулинарного ученичества — инструктора производственной практики Семена Матвеевича Шестакова. Коллектив не раз оказывал ему свое доверие, выдвигая кандидатом в состав избирательных комиссий на прошлых выборах. Это доверие он оправдал, чем заслужил еще большее уважение учащихся, преподавателей, рабочих и служащих.

Собрание единогласно решило выдвинуть тт. Д. Г. Кокору, И. Л. Казанцева, А. А. Кочеткову и С. М. Шестакова кандидатами в состав участковых избирательных комиссий.

Лучшие производственники — кандидаты в состав участковых избирательных комиссий

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие хазобавода собрались, чтобы выдвинуть кандидатов в состав участковых избирательных комиссий.

Собрание открыл секретарь парторганизации тов. Воробьев. Затем председатель собрания тов. Прохорин предложил слово директору завода тов. Гаврилову.

Тов. Гаврилов говорил о всеполюбно-исторических победах, одержанных советским народом в борьбе за коммунизм. Недавно прошедшие выборы в местные Советы ознаменовались новой победой сталинского блока коммунистов и беспартийных. Приближаются выборы в Верховный Совет РСФСР, подготовка к которым проходит под знаком борьбы за новые успехи в строительстве коммунизма. Тов. Гаврилов предложил выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии Гладиру Александру Шинкову — главного инженера завода. Тов. Шинкова — хороший организатор и общественник. Она уже два раза успешно работала в составе участковой избирательной комиссии. Тов. Гаврилов выражает уверенность, что Гладира

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

В честь выборов

Коллектив Куйбышевского райпромкомбината годовую программу выполнил еще 10 октября и за год дал около 100 тысяч рублей сверхплановых накоплений. За счет сэкономленного сырья изготовлено на 15 тысяч рублей товаров широкого потребления.

На 600 тысяч рублей выпущено продукции сверх годового плана.

Коллектив райпромкомбината взял на себя обязательство выполнить программу

инвалиды — февраль в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, повысить производительность труда на 10 процентов и за счет экономии сырья выпустить дополнительной продукции на 5 тысяч рублей.

Организовано социалистическое соревнование бригад и цехов за выпуск продукции отличного качества.

С. САЛЫНОВ.

Обязательство выполняют

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, коллектив спичечной фабрики «Сибирь» взял на себя обязательство добиться ежедневного выполнения суточного графика по объему выпускаемой продукции на 110 процентов и выполнить двухмесячный план в 18 февраля.

Трудящиеся фабрики держат свое слово. На 110 процентов выполняет суточные за-

дания коллектив коробочного цеха, на 110—114 процентов — коллектив этикетировочного цеха. Ежедневно перевыполняют взятые обязательства бригады тт. Привалкина, Фадеева, Родионовой.

Значительно перевыполняют дневные нормы выработки В. Зибарева, Л. Волкова, Цыганова. Перевыполняют взятые обязательства и многие другие работники фабрики.

За удлинение жизни станка

В коллективе полиграфического завода ширится соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

Цехи и бригады внедряют новые формы соревнования, в частности, борются за социалистическую сохранность станков и оборудования, за увеличение межремонтного периода для станков и машин.

В коллективе розливочного цеха (начальник тов. Ахмедов) все оборудование взято рабочими на социалистическую сохран-

ность. Увеличилась производительность труда, цех перевыполняет производственное задание. За лучшее использование оборудования цеху по итогам работы в IV квартале присуждено заводское переходное красное знамя.

Успешно борются за сохранность станков и машин коллектив шпидерно-оборочного цеха № 2. Здесь рабочие приняли на социалистическую сохранность более половины станков.

Почетная задача агитаторов

18 февраля 1951 года состоится выборы в Верховный Совет РСФСР. Задача каждой парторганизации состоит в том, чтобы усилить агитационно-массовую работу среди избирателей, совершенствовать формы и методы политической агитации.

Наша парторганизация в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся приобрела некоторый опыт политической агитации в массах. Для ведения агитационно-массовой работы среди избирателей мы выделили наиболее подготовленных коммунистов, комсомольцев и товарищей из беспартийного актива. В период подготовки и проведения выборов в местные Советы агитаторы провели на десятидневках свыше 100 бесед и докладов. Т. Братков, В. Лавров, Бондарев, Шубин и другие провели по 10—11 бесед. Они тщательно готовились к каждой беседе, широко использовали факты и цифры из местной жизни. Много бесед проведено о Сталинской Конституции, о коренных отличиях советского избирательного закона от избирательных систем капиталистических стран, о великих стройках коммунизма.

В агитационных собраниях группы докладчиков из сельской интеллигенции. Они прочитали для избирателей лекции на темы: «Внутреннее и международное положение СССР», «Борьба народов Востока за свободу и независимость», «Об итогах Второго Всемирного конгресса сторонников мира» и др.

Партийная организация повседневно руководит работой агитаторов. Каждую неделю мы проводим инструктивные собрания, на которых лучшие агитаторы рассказывают о своем опыте. Парторганизация систематически заслушивает отчеты агитаторов на партийных собраниях. Коммунисты бывают на десятидневках и там знакомятся с деятельностью отдельных агитаторов. Когда при проверке ознакомились, что тт. Борзов, Бозлов редко по-

сещают свои десятидневки, проводят беседы на низком идейном уровне, коммунисты на партийном собрании подвергли их резкой критике и дали много полезных советов, как лучше и интереснее проводить беседы. После этого тт. Бозлов и Борзов стали аккуратно посещать свои десятидневки.

Мы обсудили на партийном собрании итоги работы агитколлектива в период избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся, вскрыли недостатки и вывели пути их устранения. Были разработаны мероприятия по усилению политико-массовой работы среди избирателей. Особое внимание обращено на оказание методической помощи агитаторам. У нас в этом деле имеются крупные недостатки. В первую избирательную кампанию из-за безынициативности и плохой методической помощи некоторые агитаторы проводили беседы на низком идейном уровне.

Сейчас мы предусмотрели проведение методических семинаров, на которых будет организовано изучение опыта лучших агитаторов.

Крайне мы провели первый инструктивный семинар, на котором указали агитаторам формы и методы разъяснения избирателям Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР. После этого агитаторы тт. Павлова, Шубин, Чужина и другие провели на своих десятидневках по две — три беседы.

Выше поднять идейный уровень агитационной работы с избирателями, мобилизовать их на достойную встречу весеннего праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР — такова наша почетная задача.

К. ДУБОВЦЕВ,
секретарь Могилевско-Мысовской территориальной парторганизации Колпашевского района.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Пятнадцатый том Сочинений В. И. Ленина на грузинском языке

ТБИЛИСИ, 31 декабря. (ТАСС). Государственное издательство Грузинской ССР выпустит в свет в переводе на грузинский язык пятнадцатый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод осуществлен грузинским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Двенадцатый том Сочинений И. В. Сталина на грузинском языке

ТБИЛИСИ, 31 декабря. (ТАСС). Грузинское Государственное издательство выпустит в свет в переводе на грузинский язык двенадцатый том Сочинений И. В. Сталина.

Перевод осуществлен грузинским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).



Украинская ССР. В укрупненном колхозе имени Орджоникидзе, Лозовского района, Харьковской области, начались занятия на трехгодичных курсах мастеров сельского хозяйства. На снимке (на переднем плане слева направо): зяньевая Т. Кравцова, агроном колхоза А. Бубьор и бригадир Герой Социалистического Труда И. Руденко на лабораторных занятиях. (Фотохроника ТАСС).

На трассе Волго-Донского канала

ПИМЛЯНСКАЯ (Ростовская область), 31 декабря. (ТАСС). В степных просторах Дона разбухала первая зимняя пуга. Выпал снег. Но темпы работы на грандиозной сталинской стройке не снизились.

Воодушевленные постановлением правительства, строители Пимлянского гидроузла полны решимости досрочно выполнить задание великого Сталина.

Высокие обязательства принимают на себя строители. Лучший стахановец тов. Макушино решил сознательно выполнять по 2 с половиной нормы. Его примеру последовали многие механизаторы, работающие на скреперах.

Несмотря на ненастную погоду, днем и ночью на гидростанции и судоходных плотах идет укладка бетона. В дополнение к работникам на водосливной плотине грузинскими кранами введены в эксплуатацию еще 2 новых пятитонных крана. Коллектив строителей, обслуживающих эти механизмы, в первый день работы значительно перевыполнил задание.

Высокопроизводительно трудятся брига-

ды на намытые земляной плотине, которая образует огромное Пимлянское водохранилище. Коллективы двух мощных землестроителей, работающих по намытым плотинам, досрочно выполнили декабрьский план.

Успешно ведутся работы на строительстве судоходного канала. Заняты здесь шагающие экскаваторы уже целую пятидневку вынимают грунт в счет нового года.

Взвез большую трудовую победу одержали коллективы строителей водосливной плотины, гидростанции и судоходных плотин гидроузла. Они завершили объем работ, запланированный на декабрь.

Укладка бетона продолжается. К местам работ непрерывным потоком прибывают транспорты с раствором и другими строительными материалами.

Из Новочеркасска, Волыска и Бясска на стройку прибывает цемент. Начал поступать оборудование. Доставка волеполюбно увеличена. Механизмы для новых бетонных заводов и других объектов Пимлянского гидроузла.

Производственная победа животноводов совхоза „Караваев“

КОСТРОМА, 31 декабря. (ТАСС). Животноводы совхоза «Караваев» пришли к новому году с большими трудовыми успехами. Продолжая совершенствовать стадо костромского скота, в 1950 году они от каждой коровы получили более 6.270 килограммов молока — на 240 килограммов больше, чем в предыдущем году.

Перевесты в соревновании дойнок заводила Герой Социалистического Труда Алина Смирнова, получившая в среднем от коровы по 7.776 килограммов молока.

Недавно пяти лучшим животноводкам присвоено звание Героя Социалистического Труда. В совхозе сейчас 35 Героев Социалистического Труда.

Дом отдыха в укрупненном колхозе

АХТЫРГА (Сумская обл.), 31 декабря. (ТАСС). В укрупненном сельскохозяйственной артели имени Хрущева накануне нового года открылся дом отдыха. В основном бору разместились два светлых уютных здания для отдыхающих, столовая, механический корпус.

Двухдневными путевки в дом отдыха получили 20 передовиков колхоза.

Повысить темпы лесозаготовок

С первых же дней нового года работать строго по графику



ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ДОСРОЧНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ СЕЗОННОГО ПЛАНА ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ ЛЕСА ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

- А. А. МЯГНИХ** — возчик колхоза имени Сталина, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на 170 процентов.
- А. А. ЛУГОВСКИЙ** — возчик колхоза имени Сталина, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на 135 процентов.
- П. И. ВЯЛОВ** — возчик колхоза имени Свердлова, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на 130 процентов.
- Н. А. КУРИНКО** — возчик колхоза имени Ленина, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на 130 процентов.
- А. А. МАРЧЕНКО** — возчик колхоза имени Ленина, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на 120 процентов.
- Е. И. МИХАЙЛОВА** — член колхоза «Искра», Парabelьского района, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 160 процентов.
- В. Ф. КАБАНОВА** — член колхоза имени Сталина, Парabelьского района, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 140 процентов.
- С. Ф. КАЛИНИНА** — член колхоза имени Сталина, Парabelьского района, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 140 процентов.
- Г. А. НАЧАЛОВА** — член колхоза имени Сталина, Парabelьского района, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 160 процентов.
- А. И. ЛУГОВСКАЯ** — член колхоза имени Сталина, Парabelьского района, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 160 процентов.
- А. Г. МАРИНЕЦ** — член колхоза имени Сталина, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 160 процентов.
- В. М. ГОЛЕЩИХИН** — лесоруб колхоза имени Свердлова, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на 125 процентов.
- С. И. НАГАЕВ** — лесоруб колхоза «Вторая пятилетка», Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на 133 процента.
- В. М. АКСИМЕНКО** — лесоруб Парabelьского лесопромхоза, выполняющий дневную норму выработки на 245 процентов.
- П. И. ОСТАНИН** — член колхоза имени Ленина, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на трелевке леса на 120 процентов.
- В. С. САМОСУДОВ** — член колхоза имени Ленина, Парabelьского района, выполняющий дневную норму выработки на трелевке леса на 120 процентов.
- А. Ф. ВЯЛОВ** — возчик Парabelьского лесопромхоза, выполняющий дневную норму выработки на 140 процентов.

Зырянские антимеханизаторы

Зырянский леспромхоз из пятилетки в пятилетку не выполняет плана лесозаготовок. Только в IV квартале он подал государству такое количество леса, которого хватало бы для строительства 100 двухквартирных стандартных домов.

Так получается потому, что директор леспромхоза тов. Поленко проявляет нетерпимую жесткость и консерватизм в деле механизации лесозаготовок. Предприятие располагает богатейшей техникой: электростанциями, электромашинами, тракторами, тракторными лебедками, моторными и паровозами. В леспромхозе достаточно кадровых работников для того, чтобы не только выполнять, но и значительно перепланировать план. Руководители же леспромхоза не сумели правильно расставить людей, не научили их высокопроизводительно использовать механизмы.

Тов. Поленко не занимается механизацией трудоемких процессов производства. Он не руководит строительством узкоколейных железных дорог, и они находятся в неудовлетворительном состоянии. Так, на Череповской дороге составы не могут ходить на нормальной скорости: рельсы истерзаны, шпалы шатаются. Моторы обжато движется лишь малой скоростью и везет только три вагона. На коротко нет развозов, усов, погрузочных и разгрузочных туннелей. Профилактический уход за моторами не проводится. Начальник участка тов. Саваркин мигитает с непорядками на дороге.

Не лучше обстоит дело и на узкоколейной железной дороге Горбиского лесозаготовительного участка, где начальником тов. Власов. Здесь используются только один паровоз, да в то и попользуется. Тов. Поленко часто бывает на этой дороге, но не решает ни одного вопроса, связанного с улучшением эксплуатации ее.

Получая леса в вагоны, производится вручную, без применения каких-либо приспособлений. Разгрузка вагонов на пилочный склад осуществляется вручную. Руководители леспромхоза не заботятся о том, чтобы каждый механизм работал ритмично, на полную мощность. Например, электромашин используют бесхозяйственно. Убывающий парк загнивает, не исправляется, они не режут, а мнут дерево. Кооптативные электромашинщики при такой заботе злыбно называют на пилу, и она ломается.

Из 14 тракторных тракторов ТТ-12 в леспромхозе работает только 7—8. Двухколесный леспромхоза тов. Поленко, глав-

ный инженер тов. Салин и главный механик тов. Альфинович связываются на подорожках западных частей. Они не выкачивают возможности и усердно ремонтируют машины, не интересуясь детально вопросами эксплуатации и ремонта каждого трактора, но организовали технически правильное обслуживание механизмов и высококачественное проведение текущего и среднего ремонта.

В леспромхозе есть хорошие трактористы, например, братья Алехи. Однако им не создаются условия для высокопроизводительной работы. Тракторы часами простаивают на верхнем складе в ожидании места для разгрузки хлыстов, так как погрузочная площадка у линии узкоколейной железной дороги на Горбиском лесозаготовительном участке мала. А паровозы и моторы из-за низкой производительности не обеспечивают своевременной отгрузки леса со склада.

Новая техника, присылаемая в леспромхоз, очень медленно вводится в эксплуатацию. Сюда приехали два новых электростанции ШЭС-40 и одна ШЭС-60, две погрузочные лебедки ТЛ-1, одна тракторная лебедка ТЛ-3. Все эти механизмы используются плохо.

Новая техника требует введения новой технологии, новых методов заготовки и вывозки леса. Но первыми методы труда не находят поддержки у руководителей леспромхоза.

Очень низка трудовая дисциплина. Так, на Череповском и Горбиском лесозаготовительных участках рабочий день не превышает шести с половиной часов, борьбы с опозданиями на работу не ведется.

Заместитель директора по политической части тов. Шербатов не мобилизует коллектив леспромхоза на борьбу за внедрение передовых методов труда и использование новой техники. Опыт передовых механизаторов слабо популяризируется. Игнорирование социального соревнования приводит к регрессу.

Пятидневная организация леспромхоза не взяла под повседневный контроль хозяйственную деятельность администрации, не подтерла ее ревкой, дисциплинарной критикой. А партийный метод руководства — основываясь на критике отставания — преуспел в этом году.

Руководителям Зырянского леспромхоза пора коренным образом изменить свое отношение к новым методам труда и механизации процессов производства.

Н. МИХАЙЛОВ.



53 ученика 16-й семилетней школы г. Томска участвуют в художественной самодеятельности. К январским канкулам школьный хор разучил песни «О Сталине», «О краснодонцах» и другие. На снимке: руководитель художественной самодеятельности старшая преподавательница Мария Григорьевна Казакова с учениками. Фото Ф. Хитриневича.

Успешно готовятся к весеннему севу

БАКЧАР. (По телефону). Достоинство встречи 1951 год передовые колхозы Бакчарского района. В сельхозартели имени Кирова, имени Ленина, «Северное сияние», имени Микояна и многих других полностью выполнены, очищены и проверены на всхожесть семена зерновых культур. Эти колхозы закончили также обмотку льна и полностью обеспечили себя семенами технических культур и многолетних трав. Успешно ведутся здесь ремонт ин-

вентаря, заготовка и вывозка удобрений на поля. Для колхозников организована агрохимическая и зоотехническая учеба. Большими производственными успехами встретили 1951 год и механизаторы Галкинской МТС. Коллектив МТС выполнил квартальный план ремонта тракторов на 114 процентов, плугов — на 292, сеялок — на 250, культиваторов — на 170 процентов, в четыре раза перевыполнил план ремонта комбайнов. **Т. КУРИЛОВИЧ.**

Новогодний бал-карнавал

Морозный декабрьский вечер. Большие, ярко освещенные окна клуба Дворца труда бросают в ночную темь полосу золотистого электрического света. В этих полосу видно, как тысячи мелких снежинок тихо кружатся и, падая на землю, покрывают ее пушистой белой пеленой.

К Дворцу труда группами спешат работницы и рабочие швейной фабрики № 5. Здесь сегодня новогодний бал-карнавал. Под звуки вальса молодые люди кружатся вокруг большой, ярко иллюминированной елки.

Но вот внимание переключается. Взоры всех устремлены вправо, на подиумках которой пошла пара в костюме, украшенном жемчужинами 1950 года. Наступил ему вальс, изобразивший 1951, 1952 и 1953 годы. Календарь из них летит вперед, объявляя «бывалые времена» у 1950 года. Обозначив отставание свой парад 1953 года.

— Героические дела трудящихся СССР, — говорит он, — давно определили время. Тысячи стахановцев всех отраслей промышленности и транспорта выполняли производственный план 1951 и 1952 годов. И сейчас ему, 1953 году.

Нужно принять обязанности у 1950 года. А вот появляется дед-Мороз. Он извещает, что участники карнавала желают приветствовать представителей госпиталей советских республик. Поднялся занавес и сцена заиграет яркими национальными костюмами. Интересный литературный монтаж описывает выступление девушек с белыми голубями, несущими призывы Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Голуби, выпущенные из рук девушек, шестерки крыльев, летят в ритмичный вальс. Раздается аплодисменты.

Заключаются выступления «вальсом претов» в исполнении танцевальной группы учащихся школы № 6.

...Время приближается к полночи. В зал прибывают все новые и новые гости в костюмах и масках.

Самые разнообразные наряды можно было увидеть на вальсе молодого балу.

Навонем стрелка часов показывает 12. Дед-Мороз поздравляет собравшихся с наступившим 1951 годом и желает им новых трудовых успехов.

До поздней ночи продолжалось веселье у новогодней елки.

У новогодних ёлок

Вечером 31 декабря в городском саду зажгли разноцветные огни новогодней елки. Здесь собрались учащиеся начальных и средних школ Кировского района. Работы вальса с ледяной горки, танцевали, пели и играли.

В Буйбышевском и Вокзальном районах (на набережной реки Ушайки и на территории парка Томской пристани) до позднего вечера гремели духовые оркестры. Школьники этих районов тоже очень весело провели время. В разгрузочных хлыстских дотельных базарах для ребят была

большой выбор игрушек, сладостей, книг, школьных принадлежностей.

С 5 до 10 часов вечера 1 января около 300 пионеров и школьников города посетили Дворец пионеров. Артисты областной филармонии дали интересный концерт. В конце вечера был устроен костюмированный бал-маскарад. За лучшие костюмы десять участников карнавала получили призы.

Детские вечера у новогодних ёлок прошли в эти дни в 5, 8, 10 и других школах города Томска.

Пушнина государству

Охотники колхоза имени Ленина, Типсинского сельсовета, Колпаковского района, Иван Михайлович Бардаков сорос лет занимается охотой.

Он удачно охотится пушнину на 80,000 рублей.

Иван Михайлович Бардаков передает

свой опыт другим охотникам. В 1950 году старший охотник добыл «мягкого золота» на 3,000 рублей.

Немалых успехов добился охотник этого же колхоза Александр Родиков, выполнивший две с половиной годовые нормы.

Работают по-старинке

Раньше ур. Лесозаготовительные группы работали по два-три человека и расходились по лесосеке. Звонят пилы. Каждый звено валит лес и обрубают сучья.

Многие звенья работают на расстоянии 30—40 метров друг от друга. Требуемый правилами техники безопасности 50-метровый разрыв между валышниками и обрубаками не соблюдается. Лесорубы не успевают обеспечить древесину возчиков, и они грузят только что спаленные деревья вблизи рабочего звена.

Неправильная организация труда лесорубов — основной порок в работе Ангарского лесозаготовительного участка Бакчарского леспромхоза. Начальник участка тов. Горбунов и мастер тов. Булгакин превратились в учеников сделанной работы, не выполняют роль организаторов и руководителей дела.

Лесорубы выполняют нормы только на

половину. Им необходимо помочь организовать работу по-новому, создать укрупненные бригады с четкой организацией труда в них, но руководители участка этим не занимаются. Низкая производительность труда лесорубов задерживает работу возчиков леса, — те простаивают и тоже не выполняют нормы.

Неправильно организован рабочий день мастера тов. Булгакина. Он не имеет помощников, пилы без заправки растаскивает рабочих и не имеет возможности решать более крупные вопросы организации труда.

Сильно снижает производительность труда неполадки в работе магазина, столовых, красного уголка. В обмундированных нет поменялки для пропуски одежды. Отдел рабочего снабжения леспромхоза не засылает в магазины теплой одежды и обуви.

И. ПЕТРОВ.

Перевыполняют нормы

Воспитан Инженерского лесозаготовительного участка Чапского леспромхоза П. А. Лаптев и А. П. Массон изо дня в день вы-

полняют почти по полторы дневных нормы. По-граховски работают Е. А. Савельев, С. П. Шугаев, И. Т. Мартышев и другие.

Наша помощь подшефному леспромхозу

Коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников Асиновского лесоперерабатывающего комбината горячо обдумал откликнуться письменно трудящимся Пышнинско-Троицкого района, в котором они призвали работников районных учреждений, предприятий области оказать лесозаготовительную всемерную помощь в их борьбе за успешное выполнение сезонного плана. Коллектив комбината решил принять активное участие во сезонном деле — выполнении государственного плана лесозаготовок, помочь лесозаготовителям подшефного Пышнинско-Троицкого леспромхоза.

Рабочие и служащие Асиновского лесоперерабатывающего комбината выехали из своего коллектива 55 лучших людей разных профессий. Эта бригада во главе с бригадиром комсомольцем тов. Астанкиным и председателем пехового комитета тов. Бихмановой еще в ноябре была отправлена на участка Пышнинско-Троицкого леспромхоза. Вместе с этой бригадой руководители комбината отпустили в лес 10 возчиков с лошадьми.

Члены бригады работают на лесоза-

готовках по-старинному. Многие из них, следуя примеру передовых лесозаготовителей леспромхоза, систематически перевыполняют дневные нормы. Бригада решила включиться в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР с тем, чтобы помочь коллективу леспромхоза успешно выполнить свое обязательство.

В конце декабря коллектив комбината решил усилить свою шефскую помощь. Решено в леспромхоз направить еще одну бригаду рабочих из 12 человек во главе с бригадиром комсомольцем тов. Васильчуком.

Кроме того, коллектив решил оказать необходимую шефскую помощь лесозаготовителям Ватутинского леспромхоза. Сюда командированы 15 лесорубов во главе с коммунистом тов. Карповым и пять лучших слесарей для оказания помощи леспромхозу в ремонте механизмов и оборудовании.

З. НЕМИЧИНОВ,
председатель рабочего комитета Асиновского лесоперерабатывающего комбината.

Полнее используем природные ресурсы области

В дореволюционной России за климатом и почвой современной территории Томской области устанавливалась худшая слава. Полагали, что климат сибирского суров, а почвы бесплодны, поэтому земледелие может развиваться только в окрестностях г. Томска, где встречаются более плодородные почвы, где меньше болот, где больше пространства, свободных от леса. Однако материалы экономического обследования 1913 года показывают, что и в окрестностях г. Томска, «несмотря на полную возможность и выгоду развития в этой местности орошения, оно в действительности ведется в ничтожных размерах. О земледелии и говорить нечего, — оно здесь в полном забросе. Сется исключительно рожь и овес, вся посевная площадь редко составляет более 2—3 десятка на хозяйство. Своего хлеба жителю не хватает и его прикупают в городе».

В пределах Нарынского края земледелие было еще меньше развито.

Давая общую оценку развитию земледелия левобережной части Нарынского края, парские чиновники писали: «...процесс этот настолько тягуч, что не только год, но и десяток лет не дают заметных результатов... и понадобится не одна сотня лет, пока представляемая самой себе колонизация включая в эксплуатацию ныне лежащие втуне земельные богатства обширного края».

Неоспоримо, что это было бы действительно так, если бы не Великая Октябрьская социалистическая революция. И то, что раньше казалось возможным осуществить только в течение нескольких сотен лет, осуществилось в течение двух сталинских пятилеток. Советская практика показала, что даже в северных районах нашей области земледелие вполне возможно, и что оно может и там даваться высоко и устойчивые урожаи. Это — замечательная победа

советской системы, советского человека, вооруженного мичуринской наукой над суровой природой края.

Температурные условия во время вегетации культурных растений и продолжительность вегетационного периода позволяют на всей территории области возделывать такие культуры, как ячмень, овес, рожь, яровую пшеницу, лен, пшеницу ряд овощных культур.

Следует отметить, что, начиная, примерно, с 51—54 градусов северной широты в направлении с юга на север, растения требуют меньшей суммы градусо-градусов для их полного развития и созревания, так как значительно более длинные дни весной и летом в этих широтах сокращают потребность растений в общей сумме тепла, необходимой для их полного развития и созревания. Так, например, в пределах 60—64 градусов северной широты общая сумма тепла, необходимая для пшеницы (лютецене 662) на 350 градусо-градусов меньше, чем в пределах 48—51 градуса северной широты.

Неблагоприятным фактором следует считать большое количество ненастных дней в начале осеннего периода, что несколько замедляет сроки созревания зерновых культур. Однако путем яровизации сокращается срок созревания. Наши селекционеры дали новые, стойкие и более скороплодные сорта культур. Созданы уборочные машины для сырого хлеба, приспособления для сушки снопов и зерна при ненастной погоде. Кроме того, опыт освоения земель в северных районах Советского Союза показал, что климат зелененных и заболоченных массивов при их сельскохозяйственном освоении значительно смягчается вследствие того, что площади, очищенные от леса, лучше прогреваются, подвергаются большому воздействию ветра. А это уменьшает как излишнюю влажность воз-

духа, так и опасность наступления ранних заморозков.

Но при расчистке площади от леса необходимо оставить для предохранения снега от выдувания с полей лесозащитные полосы, лучше поперек господствующих ветров. Практика показывает, что с участка, защищенного от выдувания снега безлесным лесом, урожай зерна с одного гектара почти в два раза больше, чем на соседнем полуготубном участке, и почти в три раза больше, чем на совершенно открытом участке.

В нашей советской стране, где нет частной собственности на орудия и средства производства, где вся хозяйственная деятельность направляется единым государственным планом, имеются огромные возможности для изменения окружающей природы в нужном нам направлении.

Озимые культуры в нашей области можно также успешно сеять. Средняя высота снежного покрова в наиболее холодные месяцы вполне достаточна для предохранения растений от вымерзания. Необходимо лишь выбрать участки, защищенные лесом от выдувания с них снега, а для борьбы с вымоканием имеются испытанные средства: культурное состояние пашни, выбор рыхлых почв со слабым скатом и гребневая зябь.

Почти вся территория Томской области расположена в зоне подзолистых почв (глинистых и супесчаных) с большим выщелачиванием среди них торфяно-болотистых почв, и лишь в юго-восточной части области, главным образом, на правобережье Оби (к югу от г. Чулым) имеют некоторые распространение серые оподзоленные почвы лесостепи с пятнами выщелоченных и деградированных черноземов.

Все эти почвы требуют особенно высокой культуры земледелия.

И то, что было невозможно для мелких крестьянских хозяйств в дореволюционной России, стало возможным и осуществилось в наше время при помощи крупных коллективных хозяйств, оснащенных высшей техникой, вооруженных передовой мичуринской наукой. Об этом весьма убедительно говорит рост по-

севов зерновых культур в нашей области, площадь под которыми увеличилась в 1940 году по сравнению с 1913 годом в 2,6 раза, а рост валового сбора зерна за этот же период увеличился в 3,6 раза.

Особенно показательным в этом отношении является Нарынский край, в котором посевная площадь увеличилась за этот период в 22 раза, а площадь посева пшеницы — в 44 раза. Причем земледелие стало успешно развиваться и в северной части области, где в дореволюционное время оно просто считалось невозможным. Ныне по 60 градусам северной широты на полях Александровского района успешно выращивают не только озимые, но и зерновые культуры, в том числе и яровую пшеницу, и колхозы собирают урожай ее до 15 центнеров с гектара.

Значительно выросла и обеспеченность каждого хозяйства посевами. Но, ведь, природа Томской области не изменилась, осталась все та же. Эти победы одержаны на основе коллективизации сельского хозяйства, советской биологической науки.

Возможности расширения земледелия давно не исчерпаны. У нас имеются, главным образом, в южных районах области огромные площади пашенных земель, находящихся сейчас под залежами, их использование позволяет в самые ближайшие годы значительно увеличить площадь пашни. Иное дело в районах Нарынского края, где многие колхозы уже сейчас полностью осваивают пахотные земли, и потому без расчистки и распашки новых земель они не смогут расширить своих посевных площадей. Однако и в этих районах имеется немало земель, сравнительно легко доступных для освоения. Это — оги и вырубьи, под которыми залито около 200 тысяч гектаров. Возможно расширение посевной площади и за счет осушения болот.

У нас, в Советском Союзе, накоплен богатый опыт по освоению болот. Установлено, что освоение низинных торфяных участков значительно эффективнее, чем верхних. Осуществление торфяника первоначально представляли собой весьма своеобразную среду, еще не вполне приспособлен-

ную к требованиям культурных растений. Эта среда сравнительно бедна минеральными солями и богата азотом, вследствие чего на этих почвах сильно развиваются вегетативные части растений. Картофель дает большие урожаи, но качество его невысокое.

Многие культуры, особенно зерновые, поражаются «белой чумой», которая губит растения. Установлено, что эта болезнь ослабевает или совсем не наблюдается на участках, где к торфу примешано значительное количество песка. Это дало основание предполагать, что болезнь культурных растений связана с недостатком в торфяной почве некоторых микроэлементов, необходимых для их питания. Опыт работы Минской болотной станции, совхозов и колхозов Полесья показал, что: а) прибрежка в торфяную почву мели, в виде меляного колчедана, приводит к исчезновению «белой чумы» на 6—7 лет и сильно повышает урожай; б) на осушенных торфяниках лучше всего идут культуры, сильно развивающие свои вегетативные части, особенно хорошо удается конопля; в) в поле культуры очень быстро разрушают структуру торфяных почв: верхние горизонты превращаются в пыль, теряют капиллярность, что приводит к иссушению почвы и к сильному снижению урожая. Поэтому выращивание полевых культур на осушенной торфяной почве не только не приносит пользы, но и должно и продолжаться более 4—5 лет болота, и для восстановления структуры почвы поле должно смениться лугом на время от 3 до 5 лет.

Имеется некоторый опыт по осушке болот и в Томской области, в Бакчарском районе, на Суховском болоте. Здесь также сначала не удавалось культура зерновых (пшеница, овес, ячмень), они полностью гнили или урожай их был ничтожно мал. Внесение меляного колчедана давало возможность получить высокие урожаи зерновых. Учитывая опыт малотракторного орошения пашни, колхоз «Новый быт» Бакчарского района, решил осушить часть осушенного массива. Надо полагать, что это

является лишь началом замечательных работ по использованию торфяно-болотных массивов нашей области для сельскохозяйственного производства, началом замечательных работ по преобразованию природы Томской области.

Громные возможности имеет сельское хозяйство и для развития его влугу, так как все еще слабо применяются в колхозах нашей области органические и минеральные удобрения, план вспашки паров и план зяби выполняется лишь частично, площадь сортовых посевов зерновых и технических культур, хотя значительно и увеличилась по сравнению с 1948 годом, но все же она составляет всего лишь 68,7 процента. Из-за неудовлетворительной постановки семеноводства трав только 4 процента общего количества хозяйств освоили в 1949 году введенные севообороты.

Таким образом, такие могучие и неисчерпаемые резервы бесперспективного полевого хозяйства, как повышение культуры земледелия, применение передовой агрохимии, далеко еще не полностью используются колхозами нашей области. Насколько эффективно использование этих резервов говорит опыт наших замечательных новаторов земледелия, снимающих урожай в 2—3 раза больше среднего по области.

Герои Социалистического Труда Афанасий Андреев, Владимир Грязев и Николай Волынкин взяли обязательство собрать в 1948 году такие урожаи, каких еще не получали на землях Томской области. Своим обязательством они выполнили. Афанасий Андреев получил по 30,9 центнера пшеницы с гектара; Владимир Грязев собрал по 30,4 центнера пшеницы, Николай Волынкин — 33,2 центнера озимой пшеницы с гектара.

Что же делали эти передовики сельского хозяйства, чтобы получить столь высокие урожаи? Вот что говорит, например, об этом поводу Афанасий Андреев: «Колхозный строй дал возможность широкого

Письма в редакцию

Правильно вести электрохозяйство в МТС

Машино-тракторные станции нашей области из года в год растут, оснащаются передовой современной техникой. Каждая МТС имеет свое электрохозяйство — электростанцию, электромоторы, воздушную и внутреннюю электропроводку, электрооборудование машинно-тракторного парка и транспорта. Сейчас МТС начали получать тракторы «Урожай», электрифицированные сушилки и прочее.

Для нормальной работы такого хозяйства нужны электроэнергетические материалы. Однако ни Томская контора «Главсельэлектро», ни Сельхозснаб не обеспечивают МТС этими материалами. Большим недостатком является и то, что получаемое из Сельхозснаба электрооборудование применяется в ряде МТС нецелесообразно по своей мощности оно превышает мощность местных источников энергии. Например, нельзя использовать в наших МТС некоторые получаемые ими сварочные аппараты и электродвигатели.

МТС имеют аккумуляторные хозяйства,

по зарядным установкам, ареометров, нагрудных вилок здесь нет, поэтому приходится разводить электроток «на глазок».

С большими трудностями можно приобрести измерительные электрические приборы, электродвигатели для плавки баббита, электропаяльники с понижающими трансформаторами, вентиляционные моторы, испытательные стенды и многое другое.

В областном управлении сельского хозяйства нет инженера-электрика, который руководил бы электрохозяйством в МТС, заботился об обеспечении их необходимым оборудованием, запасными частями и монтажным материалом.

Необходимо проводить семинары электриков МТС, знакомить их с новым электрооборудованием, рекомендовать нужную техническую литературу. Все это будет способствовать соблюдению электротехнических правил, поможет электрикам МТС правильно вести свое хозяйство.

И. СОБОЛЕВ,
электрик Туганской МТС.

Ученые должны помочь механизаторам лесозаготовок

Осенне-зимний сезон — ответственная пора для лесозаготовителей. Зимой особенно необходимы высокие темпы заготовки и вывоза леса, бесперебойная работа электротехники.

Между тем, при большом морозе кабельная сеть часто выходит из строя из-за того, что при температуре минус 40 градусов и ниже резиновая оболочка кабеля марки ТРПБ становится чрезвычайно

хрупкой, трескается и ломается. Бабель выходит из строя.

Ученые нашего города, инженерно-технические работники и студенты ряда заводов должны помочь механизаторам лесозаготовок в улучшении качества оболочки кабеля. Они должны разработать такой состав резиновой оболочки, который был бы коррозийным, не темнел эластичным и не давал бы ни трещин, ни впадин.

П. ЗАПАДЕВ.

Заботиться о культуре села

Село Богатово, Томского района, находится недалеко от областного центра. Здесь имеются промышленные предприятия, средняя школа, Дом культуры.

Но в Богатово плохо обстоит дело с электроснабжением. Занятия в школе проводятся при керосиновых лампах, улицы

село вечером погружаются в темноту. Нет в Богатово и радиоузел.

Есть все возможности для того, чтобы в ближайшее время провести установку электрификации и радиофикации села и эти возможности нужно использовать.

Д. КОРНОШИН.

О торговле в поселке Черемошники

Торговая сеть ора Томского лесоперерабатывающего комбината не удовлетворяет полностью потребности населения рабочего поселка Черемошники. Ларьков мало, торговля в них организована плохо. Но воскресным магазинам зачастую не хватает.

Жители поселка не раз обращали внимание руководителей ора и представительной горторгпредна на то, что необходимо расширить торговую сеть и навести в ней порядок, но результатов никаких нет.

Д. СТАНИН.

По следам наших выступлений „Бесхозяйственность“

Пол такти заголовком в материалах «На радиошной почте» в № 255 за 1950 г. нашей газеты была помещена заметка И. Мещерякова. Автор указывал, что больше года у линии Томской железной дороги есть, в районе городского завода, лежит под открытым небом большое количество сырья — промышленного сырья для стекольных заводов.

Председатель президиума облстпромпromсоюза тов. Дмитриев ответил редакции, что это сырье принадлежит стекольным заводам «Большевик» и «Красная горка». Облстпромпромсоюз обязал их в десятидневный срок вывезти сырье в безопасное место. Но виновных в несовершенной вывозке сырья навозили вывезли, а нахальцы спланировали стекольных заводов Михайлов снят с работы и привлекается к уголовной ответственности.

Редация получила письмо, в котором сообщалось о том, что техника Паравельского райкомхоза Васильев жалует отвечать на выполнение своих обязанностей. Заведующий облкомхозом тов. Троиц ответил редакцию, что факты подтверждены, Васильев с работы снят.

Ответы на неопубликованные письма

Из рабочего поселка Батурин, Асиновского района, редакция получила письмо о плохой работе местного радиоузла.

Областное управление Министерства связи, обследовав состояние радиоузла, установило, что Батуринский лесотрест, в ведении которого находится радиоузел, не принимал мер к восстановлению радиоузел.

Теперь же, как сообщили нам г. Лапкин, радиоузел восстановлен и работает нормально.

Редация получила письмо, в котором сообщалось о том, что техника Паравельского райкомхоза Васильев жалует отвечать на выполнение своих обязанностей. Заведующий облкомхозом тов. Троиц ответил редакцию, что факты подтверждены, Васильев с работы снят.

применять передовую советскую агротехнику в колхозном производстве. Кроме применяемых нами приемов агротехники — ранняя и глубокая вспашка, тщательная обработка почвы, своевременная подготовка и хорошее хранение семян, перекрестный сев, правильные нормы высева и двукратная прополка, — мы ввели в практику еще новый прием. После посева, когда появились всходы, мы разбрасывали на площади пашни с расчетом по 10 центнеров на гектар. Вскоре прошел дождь, который смыл переполю. Получилась навозная жидка, которую выливали в себя земля. Это послужило подкормкой. Оставшаяся на поверхности навоз являлся хорошим средством для сохранения тепла в почве и не давал возможности быстро испаряться влаге. Все это создавало хорошие условия для роста пшеницы, а значит, и повышения урожайности.

Однако огромная площадь залитых лугов нашей области освоена только в пойме р. Оби и то незначительно. Луга, сосредоточенные в поймах притоков и особенно в верхних, в настоящее время почти не используются.

Очень ценен интересный опыт профессора Макарова, доказавший, что в условиях нашей области не только возможно, но и необходимо в одно лето проведение двух укосов многолетних трав (клевера и тимотея), давших от первого укоса 49,5 центнера с гектара, а от второго — 43,3 центнера. При двух укосах подземная часть клевера растет и развивается значительно интенсивнее, чем при одном укосе, следовательно, и накопление органического вещества в почве (переполю) идет быстрее, значит и плодородие этих почв будет выше, чем при одном укосе.

Введение более интенсивной системы высева — загоновой, почти на имеющей пространства в нашей области, не только может дать значительную добавку кормовой площади, но и будет способствовать ее улучшению.

Таким образом, введение в эксплуатацию новых естественных кормовых угодий, более рациональное использование уже освоенных кормовых угодий, введение травяных севооборотов значительно расширяют и улучшают кормовую базу и содействуют, можно сказать, неисчерпаемой возможности для дальнейшего мощного развития животноводства в нашей области.

А. АБРАМОВА,
доцент Томского государственного университета.

Культура колхозного села

(Письма из сельхозартели имени Молотова, Молчановского района)

С большими успехами в производственной работе, в культурном строительстве встретил день выборов в Верховный Совет РСФСР колхоз имени Молотова, Молчановского района.

Колхоз в истекшем году полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и на протяжении всех послевоенных лет является передовым в районе по всем показателям. Сейчас, после укрупнения колхоза, в нем намечается новое большое строительство, полная перепланировка колхозных сел в одно большое село городского типа.

Сегодня мы публикуем материалы, рассказывающие о культурной жизни этой сельхозартели.

Колхозники учатся

С каждым днем повышается культурный уровень сознательности колхозников. Колхозники нашего села активно участвуют в лекциях, беседах, занятиях по типологии, кружках. Многие наши односельчане, освоившие школу, продолжают учиться в вузах, техникумах, многие уже стали специалистами — инженерами, агрономами, учителями, врачами, агроинженерами, техниками. Колхозники Анна Панченко и Мария Юганова окончили медицинский институт и работают врачами на Дальнем Востоке. Там же уехали после окончания университета в Ленинград Татьяна Филиппова и Ольга Полищука; Юлия Шевякова стала фельдшером, Георгий Коппас, Александр Пустинин, Татьяна Берестнева, Владимир Пустинин и другие, получив дипломы об окончании различных техникумов, работают сейчас в разных городах Советского Союза. В своем селе появились люди новых профессий: электромонтер, электромеханик, радист, кинооператор.

Колхозники повышают свой идейно-политический уровень в политшколе, которую руководит учительница-комсомолка В. П. Войтук. В кружке по изучению биографии товарища Сталина. Агроном тов. Южаков регулярно проводит занятия трехгодичных агрохимических курсов, которые посещают более 30 колхозников. Упорно и кропотливо изучают они технику агробиологическую науку, знакомятся с трудами Вильякса, Лисенко, Докучаева. Есть у нас и зоотехнический кружок.

120 лет колхозники учатся в уютной светлой семилетней школе.

Направляет учебу колхозников и руководит ею колхозная парторганизация. На партийных собраниях заслушиваются отчеты руководителей политшколы и кружков, а также доклад об учебе отдельных коммунистов.

Большая агитационно-массовая и пропагандистская работа развернулась в колхозе в связи с прошедшими выборами в местные Советы депутатов трудящихся и с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР. 28 колхозных агитаторов работают на десятидневках.

Мы стремимся к тому, чтобы у нас не было ни одного колхозника, который не повышал бы своего политического и культурного уровня.

Г. ЖДАНОВ,
секретарь парторганизации.



В колхозе имени Молотова работает политшкола. На снимке: руководитель политшколы комсомолка учительница В. П. Войтук проводит со слушателями очередное занятие.

В селе вечером

Быстро проходит короткий зимний день. Когда наступают сумерки, все село озаряется ярким электрическим светом. Где-то на краю села слышится детский лепет по саду, из домов доносится звук радио. Проходит еще час — половина. Чаше и чаще начинают хлопотать женщины на улицах выходя колхозники и направляются к зданиям клубов.

Полностью устроившись с делами на производственной ферме, одним из первых пришел в клуб 63-летний Алтон Степанович Опинский. С шутками и смехом входит молодежь.

В 8 часов зал клуба заполнен людьми. Электрический свет ярко освещает помещение. На стенах — портреты, красочные картины, над сценой большой лозунг «Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму».

8 часов. Стучит шум, и на трибуну выходит учительница Таксия Андреевна Лытцова. Внимательно слушают колхозники о том, что говорит наука о происхождении жизни на земле.

Лекция окончена. Со всех сторон задаются вопросы лектору.

После небольшого перерыва начинается концерт художественной самодеятельности. В зале гаснет свет, раздается занавес, и перед зрителями — хор девушек. Одну за другой исполняют они песни советских композиторов о Сталине, о счастливой, радостной жизни.

Хор сопровождается струнным оркестром. И вновь льются со сцены родные русские мелодии — широкое и волнующее, как сама наша страна. В оркестре те, что днем работали на ферме, стояли у локомотива, трудились в колхозной мастерской. Сейчас в их руках скрипки, мандолины, гитары.

Долго веселятся в клубе молодежь. Гармонист комсомолец Павел Мольшин исполняет вальсы. Кружатся по просторному залу пары.

Оставим танцующих юношей и девушек и заглянем в другие ярко освещенные дома колхоза.

Вот колхозная контора. Большое светлое здание с залом, кабинетами председателя колхоза, секретаря парторганизации, колхозного агронома.

В кабинете председателя яркий свет настольной электрической лампы освещает строгое убранство помещения: цветы, картина на стене, дорожки на полу, уютную кожаную мебель. На стенах — большие портреты Ленина и Сталина. В углу старожена и журналов по агрохимии.

Мы проходим в комнату, где сейчас расположена библиотека. Здесь двое сельчанки сидят за столом. Это сельчанки Мария и Фаня. Они сейчас читают «Новый мир». Собранные делаются мнениями о прочитанном, советуют друг другу, какую взять книгу.

В смежной комнате за столом работает местный художник Иван Матвеевич. Он делает для агитбуллетеня рисунки и диаграммы, рассказывает о росте колхоза, его культуре, богатстве.

Так важный вечер до поздней ночи гонит огни в колхозных домах.

Село живет, работает, учится.

Вал. ПОМИНОВ.

Радио и электричество прочно вошли в быт колхозников

Когда в 1931 году организовался наш колхоз, мы поставили перед собой, как одну из главных задач электрификацию и радиофикацию села.

Поняв, в первые годы нам удалось приобрести лишь несколько детекторных радиоприемников. Установили мы их на полях в стагах.

В последующие годы колхоз покупал уже одноламповые радиоприемники, а в 1937 году приобрел аппаратуру и оборудовал радиоузел на 150 точек. Каждый член артели получил возможность слушать последние новости, музыку.

Большую роль сыграло радио в колхозе в годы Великой Отечественной войны. За два дня, слушая войсковые сводки Советского Информбюро и с еще большей энергией бросаясь за работу, отдавая свои силы на дело быстрого разгрома врага.

В 1943 году в колхозе была установлена динамомашина, и электрический свет зажегся в домах колхозников, на животноводческих фермах, на улицах села. Пустили в ход радиоузел.

С тех пор радио и электричество прочно вошли в быт колхозников.

Год назад колхоз приобрел новую радиоаппаратуру, в два раза мощнее прежней. Электростанция применяется теперь во всех отраслях колхозного производства: на обмолоте хлеба и льна, на очистке зерна, при выработке забойного масла. Электромоторы приводят в движение обрешетку, стогольный и товарный станы.

в стогольной мастерской и несколько станков в кузнице. С помощью электричества работает зерносушилка, подается вода в водопроводную колонку, ведется распиловка дров, стрижка овец. В 1950 году мы приобрели 12 электродомашних аппаратов и скоро пустим их в ход. Электростанция снабжает энергией радиоузел.

В июле наш колхоз объединился с четырьмя другими, и перед нами встали новые большие задачи — электрифицировать и радиофицировать все поселки колхоза. Правление артели выработало план и колхоз уже приступил к его выполнению. Осенью куплены локомотив и динамомашина, которые установлены в одном из сел нашего колхоза. Нельзя в домах колхозников этого села зажечь лампочки Ильича. Колхоз приобрел вторую динамомашину и скоро она начнет работать.

Сейчас разрабатывается генеральный проект перестройки всех сел колхоза, слияния их в одно большое село. И основной нашей задачей будет новая, крупная электростанция, мощностью не менее 75 — 100 киловатт — в 5—6 раз мощнее нынешней. Это — необходимый шаг к дальнейшей механизации колхозного производства, повышению урожайности, улучшению жизни колхозников.

Такие дела, такой размах стали возможны лишь при советской власти, при постоянной помощи партии и правительства.

Г. МОЛЬШИН,
председатель колхоза.

Живем культурно, зажиточно

Раньше я и понятия не имел о книжке, а теперь учусь не только мон дотти, но и я сам. Книга стала для меня другом, лучшим другом. Я слушаю лекции, читаю книги Мичурина. Я слышу и стал на практике применять полученные знания. Это помогло мне добиться успеха в работе, а работаю я машинистом молотильки. Обо мне пишут в газетах, но мне прелезает изучать мой опыт из других артелей. Все это мне, конечно, очень приятно, но я чувствую, что должен работать еще лучше. Из журналов и газет узнаю о том, как работают лучшие люди страны, и стараюсь равняться на них.

Каждый год я сам ремонтирую свою машину, и молотилка работает безотказно. За смену намолотила по 18 тонн зерна при задании 12 тонн. За время уборки намолотила 550 тонн зерна и заняла в соревновании машинистов района первое место. За хорошую работу меня премировали и МТС и правление колхоза. От районного комитета я получила грамоты.

Жизнь у нас хорошо, зажиточно.

Лети мои тоже работают и учатся. Анна окончила фельдшерско-акушерскую школу, Евфросинья — зоотехник. Евдокия еще учится в зооветеринарном техникуме.

В клубе у нас электричество, радио. В свободное время мы с женой слушаем музыку, последние известия, посещаем лекции в клубе. Люблю я вечером почитать вслух выписку, привнесшую из колхозной библиотеки.

При колхозной жизни я чувствую себя нужным, полезным человеком, и все силы свои с радостью отдаю моей дорогой Отчизне.

В. ПЧЕЛЬНИКОВ,
колхозник сельхозартели.

Будем расширять культурное строительство

Хозяйство нашего колхоза развивается разнообразно. Мы имеем более десяти разных побочных предприятий: пшеничный завод, кузню, мельницу, столярную, санную, сапожную, швейную и пимокатную мастерские, кирпичный завод и т. д. За год побочные предприятия дали колхозу до 175 тысяч рублей дохода. Денег намале. На всех этих предприятиях работают наши колхозники-специалисты. Вся продукция изготовляется на местного сырья.

Наши колхозники нет необходимости идти в соседнее село или в районный центр за мебелью, одеждой, портного, пимоката и т. п. — все это есть на месте.

Большие доходы позволяют нам отчислять больше средств на культурное строительство.

В начале декабря колхоз участвовал на районной сельскохозяйственной выставке, и наши мастера показали образцы своей работы. Колхоз занял первое место на смотре, а наши люди получили 5 крупных премий.

18 февраля 1951 года состоится выборы в Верховный Совет РСФСР. Мы будем единодушно голосовать за нашу счастливую, зажиточную жизнь, которую дала советскому хлеборобу советская власть.

А. ФИЛЬ,
член правления колхоза.

Цифры и факты

Доход колхоза в истекшем году вырос в сумме 500 тысяч рублей.

В колхозном клубе оборудована стационарная киноустановка. Около 90 кинокартин просмотрели колхозники за год.

За последние два года в колхозе выстроено много новых зданий: семилетняя школа, колхозный Дом культуры, типовой пшеничный на 1.000 штук, пшеничный завод, кузню, сапна мастерская, несколько жилых домов.

Колхоз имеет свой розливный дом и амбулаторию. Девять месяцев в году работают детские ясли. В уборочную страду в асидах находилось около 100 детей.

В колхозной библиотеке насчитывается 1.100 томов различной литературы. Только в этом году приобретено книг на 3 тысячи рублей.

В колхозе организована художественная самодеятельность, имеются драматический, хорный, струнный кружки. Колхозники посмеются в исполнении кружковцев пьесы «Гроза», «Белость не пороку» А. Островского, «Хлеб наш пасуший» Н. Вирта и другие. Независимо была поставлена пьеса «Голос Америки» В. Лавренова.

В селе имеется книжный магазин.

Товарооборот магазина сельпо составил с начала года 250 тысяч рублей.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 31 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 31 декабря: Части Народной армии, действующие на западном побережье, освободили стратегически важный пункт город Унчжин (Осин) и всю территорию Унчжинского полуострова. Во вновь освобожденных районах начали свою работу народные комитеты и общественные организации. Население освобожденных районов, горячо приветствовавшее Народную армию, активно участвует в восстановительных работах. С 6 по 27 декабря зенитная артиллерия Народной армии сбита 13 самолетов противника. ПХЕНЬЯН, 1 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 1 января: Части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев на всех фронтах продолжают продвигаться вперед.

Военные действия во Вьетнаме

ПАРИЖ, 31 декабря. (ТАСС). Французские газеты публикуют сообщения из Сайгона о сильных боях в Северном Вьетнаме. Французский пост Шо-Сон, расположенный в 15 км к юго-востоку от Динь-Лапа, и пункт Бинь-Уе, расположенный в 60 километрах к западу от Мон-Кя, после тяжелых боев остались частями французского экспедиционного корпуса. Тяжелые потери понесли гарнизон поста Да-Фу, атакованному частями Народной армии демократической республики Вьетнам. Около 75 проц. солдат этого гарнизона убито. Продолжаются непрерывные атаки Народной армии в секторе Красной реки в 30 километрах к северу от Ханоя вокруг постов Шо-Банг и Дао-Ту. Пост Куанг-Нал оставлен частями французского экспедиционного корпуса.

15-й съезд компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 30 декабря. (ТАСС). Национальный комитет компартии США в переданном представителям печати заявлении сообщает, что XV съезд коммунистической партии США принял решение продлить работу съезда до 31 декабря, чтобы тем самым обеспечить возможность более полного обсуждения основных докладов. По сообщению Национального комитета, 30 декабря на заседании съезда с речами выступили член Национального комитета Американской компартии Элизабет Флинн, председатель коммунистической партии Порто-Рико Андрею, а также было зачитано пространное послание председателя Национального комитета компартии США Фостера. В своем выступлении Элизабет Флинн затронула вопрос о необходимости мобилизовать всех американский народ на защиту своих конституционных прав. Указав, что борьба народов помогла спасти жизни жертв белого террора в период 20-х годов как во многих странах мира, так и в Соединенных Штатах Америки, Флинн призвала усилить кампанию за активное участие секретаря компартии США Денниса и заявила, что борьба за отмену закона Маккарона составляет главную задачу в области законодательства в 1951 году. Председатель коммунистической партии Порто-Рико Андрею в своем выступлении описал положение колониальных португальского народа и условия, которые возникли после недавнего неудачного восстания националистов. Съезд одобрил резолюцию, обязывающую компартию поддерживать португальский народ в его борьбе против экономической эксплуатации и колониального рабства.

Обращение Тольятти к итальянскому народу

РИМ, 31 декабря. (ТАСС). Газета «Унита» опубликовала возгласное обращение генерального секретаря Итальянской компартии Пальмиро Тольятти к народу. В обращении говорится: Шлю сердечный привет и поговорное пожелания всем товарищам коммунистам и социалистам, читателям газеты «Унита», друзьям прогресса и мира, всему итальянскому народу. 1950 г. был тяжелым годом для нашей страны. Положение итальянцев, живущих своим трудом, ухудшилось, им пришлось отстаивать свою работу, свою заработную плату, свою свободу в упорной беспрестанной борьбе. К тому же тревога и страх за будущее все шире распространяются сегодня в массах населения. Наша родина в прошлые годы была втянута в злополучную войну и катастрофу фашистским правительством, которое под предлогом борьбы против коммунизма стало вассалом иностранного империализма. Сегодня итальянцы имеют основание опасаться повторения этого по вине правительства, которое, страшась своего народа, страшась свободы и прогресса, избрало тот же самый путь. Но судьба страны находится не в руках горстки правителей, она находится в руках всего народа при условии, что этот народ захочет и сегодня объединиться и проявить все свои силы в борьбе за мир и за будущее Италии. Для нас, коммунистов, 1950 г. также был трудным годом. Против нас направил свои организационные репрессии правительство, не уважающее республиканскую конституцию и гарантирующую демократические свободы. Но мы оказались победоносным отпор и прошли вперед по нашему пути. На истерическую кампанию разжигания войны, ненависти и разногласий, при помощи которой пытались исклочь нас из национальной жизни, мы сумели дать ответ, не используя от народных масс, а наоборот, расширяя и укрепляя связь с ними и ведя с

К вопросу о выборах индийского парламента

РЕЗОЛЮЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИНДИИ. ДЕЛИ, 31 декабря. (ТАСС). В газете «Кросс рудс» опубликована резолюция, принятая пленумом Центрального комитета коммунистической партии Индии об участии партии в предстоящих выборах в индийский парламент. В резолюции говорится: Несмотря на то, что партия индийский национальный конгресс (правящая партия Индии, — Ред.) обещала провести всеобщие выборы с участием в них всего взрослого населения, она до сих пор не решилась провести такие выборы и продолжает откладывать их проведение. Партия индийский национальный конгресс понимает, что ненависть масс к ее режиму достигла крайних пределов, что нарушение ею самым бесстыдным образом всех обещаний, которые она дала народу, сплачивает миллионы и миллионы людей против индийского национального конгресса, в котором большинство индийского народа уже смотрит на ее правительство, как на правительство национальной измены и причину голода в стране... Обещания о проведении всеобщих выборов для индийского национального конгресса являются не чем иным, как средством обмана народа и прикрытием для террористических мероприятий на правительственных народных движениях. Эта игра партии индийский национальный конгресс должна быть полностью разоблачена, и надо приложить все усилия, чтобы сорвать этот замысел. Народ должен сплотиться вокруг

Новый спектакль кукольного театра

Израчка на рекламных щитах нашего города зрителю выдает театр кукол. К сожалению, взгляд взрослых томицей останавливается на них часто лишь вскользь. Мало кто из взрослых посещает спектакли кукольного театра, но, посетив раз, он становится поклонником этого увлекательного искусства. Воспитательное значение кукольного театра для подрастающего поколения очень велико. Близкое и понятное искусство воспитывает в детях благородные патристические чувства, любовь к труду, к социалистическому обществу, в котором они растут. Томский областной театр кукол с начала открытия сезона 1950—51 гг. подготовил для юных зрителей две пьесы: индустриальную по мотивам русской народной сказки «По шумному велью» и пьесу Е. Тарховского «Камень счастья». Постановка пьесы «Камень счастья» свидетельствует о несомненном творческом росте молодого коллектива театра. Пьеса учит тому, что только освобожденный рабочий труд может привести счастье людям. В пьесе рассказывается, как мудрен одного из зловещих королевств побор «Камень счастья», лучи которого имеют способность возродить в жизни скрытые силы природы. Горный своей победой, мудрец мечтает с помощью «камня счастья» помочь всем бедным и обездоленным своей страны. Правительница королевства, а затем пах, в царство которого бегут мудрец и его внук от преследований королевы, пытаются завладеть этим камнем, чтобы похитить себе весь мир. Спектакль повествует о борьбе друзей мудреца с жадными властолюбцами, о торжестве народных сил. Режиссер спектакля С. Л. Сапожников правильно разрешил тему пьесы, придав ей более, оптимистическое звучание. Большинство исполнителей удачно создали в спектакле интересные и запоминающиеся образы. Вот перед нами один из героев пьесы, смелый, полчасовой выученный артист П. А. Ардашева. Для артистки, исполняющей этот образ, характерны хорошая дикция, приятная тембровая окраска голоса, выразительные интонации. Вызывает только сожаление, что техника вождения куклы у артистки слаба. Интересно разрешает роль мудреца артист Г. В. Пименов. В его исполнении мудрец производит впечатление умного и человечного. Досадно, что Г. В. Пименов подчас

упрощает язык, что идет в ущерб его выразительности. Прекрасно владеет жестикуляционной техникой опытная артистка Н. А. Ненская, по речевому разрешению образа королевы, исполняемого ею, следует считать по своему удачному: слишком много королева «рычит» и завывает, что идет в разрез с реалистическим разрешением режиссерского рисунка спектакля. Злой, жадный, тупоумный пах, казней его показывает нам С. А. Королев, — несомненная удача артиста. Маленькую роль королевыной судовой с незаурядным мастерством проводит артистка Т. А. Шрейбер. По своему удачно в спектакле артистка И. Шрамколова роль невинитского мальчика. Перед нами не смиленный самоотверженный юноша, каковы его рисует автор, а слабый и забитый раб. Если победная истерика трагика может быть, боем или жонгли, опьяненная в первой части роли, то затем победный рисунок образа совершенно неверен. В спектакле мы видим бедные и мало-выразительные мизансцены, выражающиеся в подчас ненужных переходах куклы с места на место, в игровых паузах, что снижает общий ритм спектакля. Работу в спектакле работа молодого художника-скульптора Б. Е. Белова. Его декорации красочны и выразительны, куклы имеют своеобразное, присущее каждой роли, «выражение лица». В заключение необходимо сказать, что до сих пор театр работает в совершенно ненормальных для творческой работы условиях. Театр имеет двух весьма выразительных коллективов — областной отдел по делам искусств и областной отдел народного образования. Но оба отдела проявляют чрезвычайно мало заботы об удовлетворении творческих запросов коллектива, заботясь преимущественно о финансово-административной стороне дела. Коллектив кукольного театра до сих пор не имеет своего помещения и ютится «на задворках» областного драматического театра, что несомненно плохо отражается на качестве выпускаемых спектаклей. Кукольный театр уже давно завоевал популярность у детского зрителя. Тем более ненормально, что театру не созданы более лучшие условия для творческой работы.

Исправление. В номере нашей газеты за 1 января с. г. в статье «Самостоятельно трудиться на благо любимой Родины» допущена опечатка: «В 12-м абзаце сверху следует читать: «... рабочие лесной промышленности и колхозники в 1950 году увеличили объем вывозки более чем на 250 тысяч кубометров древесины по сравнению с 1949 годом» и далее по тексту. Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова. 3 января «ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ». 4 января «УТРОМ-РЕКА». 5 января «ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ». 6 января «УТРОМ-РЕКА». Начало спектаклей в 8 часов вечера. Производится предварительная продажа сезонных абонементов.

«Далеко от Москвы» (по роману В. Акаева). Сценарий М. Попова. Постановка А. Стоялова. Режиссер Е. Зильберштейн. В ролях заняты артисты: Н. Охлопков, Л. Свердлин, П. Калочников, С. Стояров, М. Бернес, Л. Кмит и др. Производство «Мосфильм». Выпуск «Главкинопрокат» 1950 г.

Томская областная контора «Главкинопрокат» в ближайшие дни выдает на экраны города и области новый художественный фильм «Далеко от Москвы».

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО 3 января 1951 г. Документально-художественный фильм «ОСВОБОЖДЕННЫЙ КИТАЙ». Начало: 1 ч., 2 ч. 50 м., 4 ч. 45 м., 6 ч. 35 м., 8 ч. 25 м. и 10 ч. 15 м. Детский сеанс. Художественный фильм «ЗОЛУШКА». Начало в 11 ч. утра. Принимаются коллективные заявки.

Томский областной драматический театр. КАНИКУЛЯРНЫЕ СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ. 3 января «АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ». 5 января «АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ». 6 января «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й». 7 января «АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ». 10 января «УТРОМ-РЕКА». Томской школе кулинарного ученичества ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу уборщицы и истопники. Обращаться: г. Томск, ул. Обруб, № 10.

Руководители государственных учреждений, организаций и предприятий, заинтересованные в получении земельных участков под открытые склады, временные торговые площадки, помещения, киоски, фотоаппараты и прочее, а также участки, используемых для добычи общераспространенных ископаемых и торфа, на основании решения горисполкома обязаны с 1 января 1951 года заключить договоры на аренду этих участков. На лиц, занимающих земельные участки без заключения договоров, горисполкомом будут налагаться административные взыскания и плата за занятию площадь будет взыскиваться по штрафной ставке. Заключение договоров производит земельный сектор горкомхоза, проспект имени Ленина, № 38, комн. 32. Горкомхоз. Томскому аптекоуправлению ТРЕБУЮТСЯ в отъезд фармацевты на должности заведующих аптеками и аптечными пунктами. Обращаться: пр. им. Ленина, № 21, аптекоуправление.

ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ ЗАКЛЮЧАЮТ ДОГОВОРЫ НА ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ домашних животных, принадлежащих колхозам и населению. Добровольное страхование является дополнительным и обязательным и дает возможность в случае надежной и несчастных случаев быстро восстановить потерю, приобрести взамен потерянное другое животное. Не допускайте ущерба в хозяйстве, заключайте договоры на добровольное страхование домашних животных в Госстрахе. Для заключения договоров на страхование обращайтесь в инспекцию и к агентам Госстраха. Управление государственного страхования по Томской области.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ 3, 4, января. Большой зал «СКАНДАЛ В КЛОШМЕРЛЕ». Начало: 4 ч., 6 ч., 8 ч., 10 ч. Томской мажорной фабрике ТРЕБУЮТСЯ: главный механик, опытный нормировщик, грузчики на автомашину. Обращаться: переулок 1905 года, № 14. ТРЕБУЮТСЯ: опытный начальник участка, техник, бухгалтер. Оплата труда по соглашению, жилищно-коммунальные удобства. Обращаться: Ковная площадь, № 10, энергокомбинат, контора Иглицкого лесромыхоза. 3-3

ТРЕБУЮТСЯ: опытный начальник участка, техник, бухгалтер. Оплата труда по соглашению, жилищно-коммунальные удобства. Обращаться: Ковная площадь, № 10, энергокомбинат, контора Иглицкого лесромыхоза. 3-3

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ издательства газеты «Красное Знамя» ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ и ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, № 14.

НОВОСИБИРСКИЙ МАГАЗИН ХИМРЕАКТИВОВ вновь получил и свободно реализует следующие реактивы: Амлий, Литий бромистый, Алюминий азотнокислый, Литий фтористый, Аммоний азотнокислый, Магний хлористый, Глицерол, Миндальная кислота, Калий лимоннокислый, Тиразин, Калий цавелевоксисый, Торий азотнокислый, Калий фтористый, Цистин, Эозин метилен, раствор. Обращаться: г. Новосибирск, ул. Трудовая, 25. ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер, знакомый со строительным учетом, опытный счетовод-калькулянт, секретарь-машинистка, рабочие всех строительных специальностей и разнорабочие. Принятым выдается безвозвратное пособие в сумме 300 рублей. За справками обращаться: Источная, 12, трест «Томскстрой». 3-2 ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтеры-финансисты, бухгалтеры-ревизоры и ст. бухгалтеры на самостоятельный баланс. Обращаться: Набережная р. Ушайки, № 18, трест столовых. 2-2 Строительству прядильно-ткацкой фабрики срочно ТРЕБУЮТСЯ: прорабы-строители, разнорабочие и грузчики на автомашину. Квартиры обеспечиваются. Обращаться: пр. им. Фрунзе, 97. 2-1

Коллектив госпитальной хирургической клиники Томского медицинского института им. В. М. Молотова с прискорбием извещает о смерти старшей работницы клиники ФИШМАН Евдокия Ивановна, последовавшей после тяжелой и длительной болезни. Вынос тела состоится 3-го января 1951 г., в 3 часа дня, из помещения госпитальной клиники. Президиум Томского обкома профсоюза рабочих леса и сплава с прискорбием извещает о смерти старшей работницы лесной промышленности АРТЕМЬЕВА Леонида Ивановича и выражает глубокое соболезнование его семье. Вынос тела состоится 4 января, в 2 часа дня, из квартиры покойного. Адрес: ул. Крылова, № 45. Отделов партийной жизни — 37.77, бухгалтерии — 37.78, стенографистки — 33.94.